

#EUzaTebe – for Cultural Heritage and Tourism

Support the small businesses in the tourism development

Pitanja i odgovori

P: Da li je moguće podneti zahtev za izgradnju montažne saune? Ukoliko se sauna postavlja unutar objekta, zahtev je prihvatljiv.

O: Ukoliko se rade spoljašnji radovi u svrhu postavljanja saune, odgovor je ne. Ovim projektom nije predviđeno finansiranje spoljašnjih radova na objektu i oko njega.

P: Da li mogu vinarije da učestvuju na javnom pozivu i za šta?

O: Da, vinarije mogu da učestvuju na ovom pozivu i da konkurišu za aktivnosti koje su prihvatljive u ovoj Grant šemi. Za više detalja pogledajte dokument "Guidelens" koji se nalazi na našoj web stranici www.eu-za-turizam.rs

P: Da li grant pokriva zastakljivanje restoranskih terasa koje nisu zastakljene?

O: Ne. Ovim projektom nije predviđeno finansiranje spoljašnjih radova na objektu i oko njega.

P: Kakva je situacija za izgradnju malog bazena u okviru domaćinstva koji izdaje smeštaj?

O: Finansiranje bazena nije dozvoljeno u ovoj Grant šemi. Ovim projektom nije predviđeno finansiranje spoljašnjih radova na objektu i oko njega.

P: Da li je dozvoljeno sređivanje degustacione sale i ugradnja stolarije?

O: Da, dozvoljeno je.

P: Da li mi moramo da budemo sa ličnom kartom na adresi navedenih opština? Meni su na primer nekretnine sa kojima bih poslovala na opštini Negotin i Veliko Gradište, ali moja je adresa Beograd.

O: Ne morate, ali nekretnine i delatnost moraju biti registrovani na teritoriji opština i gradova koji su prihvatljivi u ovoj Grant šemi.

P: Kakva je vlasnička struktura aplikanta? U smislu supruga je vlasnik objekta, a suprug ima RPG ili STD. Ko može da konkuriše, supruga kao vlasnik nekretnine ili suprug vlasnik registrovanog biznisa, RPG, STD, preduzetnik, mikro i mali doo?

O: Može da konkuriše samo vlasnik registrovanog biznisa.

P: Da li mogu da zamenim prozore?

O: Da.

P: Da li treba da kontaktiramo vas iz GIZ-a radi pisanja i popunjavanja ovog konkursa?

#EUzaTebe – for Cultural Heritage and Tourism

O: Ne.

P: Da li možemo da apliciramo kao fizičko lice?

O: Da, ukoliko ste registrovani za pružanje usluge smeštaja pre 1. januara 2021. godine.

P: Investicija sa vaše strane se odnosi na jednu lokaciju ili može da se koriste nekoliko sela i lokacije koje su našem vlasništvu?

O: Projekat mora da se odnosi samo na jednu lokaciju.

P: Da li na ovom pozivu može da konkuriše osoba koja je već dobila sredstva na prethodnom konkursu “Konkurs za bespovratnu pomoć za prevazilaženje posledica COVID 19 pandemije u sektoru turizam” ako sada konkuriše za potpuno nov objekat (unutrašnji radovi radi proširenja kapaciteta smeštaja) za koji nije nikada aplicirala za sredstva, a bavi se turizmom već 6 godina?

O: Ne. Korisnici grantova iz prethodnih Grant šema iz Projekta #EUzaTebe – Za kulturno nasleđe i turizam nemaju pravo učešća na ovom konkursu.

P: Da li je finansiranje motora za motorni čamac koji košta ceo grant od 10k eur i više dozvoljeno?

O: Da.

P: Da li mogu da sredim elektro instalacije i vodo instalacije?

O: Da.

P: Ugovor o zakupu i ustupanje objekta za bavljenje turizmom je potpisan na 10 godina pre nekoliko godina i on je u toku, važeći. Znači po vama mora da se potpiše ponovo u ovoj godini. Mi u Majdanpeku nemamo notara i to overavamo u sudu, da li je to dozvoljeno?

O: Ukoliko je ugovor potpisan pre 2022. godine, on mora da traje najmanje do 2027. godine. Takav ugovor ćemo priznati. Dozvoljeno je ugovor overiti u sudu.

P: Nosilac sam aktivnog poljoprivrednog gazdinstva registrovanog za bavljenje seoskim turizmom od 2018 godine, a koje nije pružalo uslugu smeštaja. Usluga smeštaja je kategorisana u julu 2022. sa 1 sobom. Sada bih unutrašnjim opremanjem već postoje prostorije opremio i proširio još jednu sobu za smeštaj. Da li je to moguće i da li je validan registar o upisu poljoprivrednog gazdinstva koji je u aktivnom statusu.

O: Da, moguće je konkurisati za tu aktivnost i registar je validan.

P: Ukoliko Evropski parlament prekine pregovore o pristupanju Srbije EU, da li ovaj grant i dalje stoji ili se gasi?

O: Grant šema će se svakako sprovesti.

P: Ukoliko fizičko lice dobije grant, ko sprovodi nabavku? Prošli put je to radio GIZ.

O: Nabavku sprovodite Vi, a u skladu sa uputstvima za sprovođenje procedura koje će Vam dati GIZ.

#EUzaTebe – for Cultural Heritage and Tourism

P: Da li je dozvoljeno finansiranje pelet sistema grejanja u celoj kući, kotao + radijatori?

O: Da.

P: Da li moram da imam kategorizaciju za smeštaj? Ja imam registrovano polj. gazdinstvo registrovano za turizam. Trenutno nemam kategorizaciju jer je istekla.

O: Ukoliko želite da konkurišete potrebno da uz ostalu neophodnu dokumentaciju dostavi potvrdu da je proces produženja/obnove kategorizacije u toku.

P: Da li može da konkuriše privatno lice koje ima zakup na 10 godina na objektu koji planira da registruje za smeštaj a nije se do sada bavilo turizmom, niti ima registrovano poljoprivredno gazdinstvo.

O: Ne.

P: Da li je moguće aplicirati ako je kategorizacija u procesu produženja?

O: Da.

P: Ako može pojašnjenje u vezi 20% in kind contribution. Šta sve može da se računa kao sopstveni doprinos u budžetu projekta.

O: *In kind contribution* nije prihvatljiv trošak. Sopstveni doprinos se može odnositi na neku aktivnost neophodnu za sprovođenje projekta.

P: Grant direktno GIZ plaća dobavljaču bez PDVa, a korisnik svojih min 20% plaća dobavljaču sa PDVom?

O: Da. Sve aktivnosti koje koje finansira GIZ biće oslobođene od PDV-a, a sopstveno učešće se plaća u celosti, odn.sa uključenim PDV-om.

P: Da li mogu kao fizičko lice da konkurišem? Imam samo registrovano poljoprivredno domaćinstvo. Nisam se do sad bavio turizmom

O: Da, ali ukoliko dobijete finansijska sredstva, bićete u obavezi da se u određenom roku registrujete ta obavljanje turizam.

P: Da li jedna pravni subjekt može da učestvuje sa dva projekta?

O: Ne.

P: Adaptirali bi degustacionu salu. U pitanju je vinarija. Koja dokumenta treba da posedujemo. Da li treba da smo registrovani da se bavimo turizmom ili je dovoljno samo da imamo registrovano polj. gazdinstvo.

O: Dovoljno je da ste registrovani kao poljoprivredn gazdinstvo.

#EUzaTebe – for Cultural Heritage and Tourism

P: Poljoprivredno gazdinstvo koje se nije bavilo turizmom, ali je registrovano pre 1.1.2021, da li može da konkuriše? Da bi na taj način krenulo da se bavi turizmom.

O: Da.

P: Registrovan kao kategorizacija i kao poljoprivredno gazdinstvo za turizam. Može li se konkurisati sa obe registracije, obzirom na prostor registrovanih objekata?

O: Možete konkurisati ili kao kategorisan smeštaj ili kao poljoprivredno gazdinstvo.

P: Dozvoljeno kompletno uređenje trenutno praznog potkrovlja seoske kuće u smeštajni prostor? U pitanju su građevinski radovi pregrađivanja, struja, voda, kanalizacija, ... nameštaj, i slično.

O: Da. To spada u unutrašnje radove/adaptaciju i to je ovim konkursom dozvoljeno.

P: Da li prilikom izrade budzeta treba priložiti predračune da bi se opravdao budžet koji se traži?

O: Ne.

P: Da li se solarni panel mora montirati na samom objektu ili na objektu pored, koji pripada istom domaćinstvu, a koji bi zbog toga imao bolji efekat?

O: Može se montirati na objektu pored, ukoliko to dobro obrazložite u projektnom predlogu.

P: Da li može da konkuriše restoran sa prenoćištem registrovan već par godina ako vlasnik restorana i smeštaja ima ugovor o doživotnom izdržavanju sa vlasnikom objekta?

O: Može, ali u tom slučaju potrebna nam je saglasnost vlasnika overena kod notara da dozvoljava unutrašnje radove na objektu.

P: D.o.o. sa sedištem u Beogradu je registrovan u APR-u 2017. godine, a ogranak u Velikom Gradistu je registrovan 30.08.2021 u APR-u. Kategorizacija je registrovana u septembru 2021. godine. Da li mozemo da konkurisemo za projekat?

O: Da.

P: Da li je dozvoljeno finansiranje spoljne infrastrukture malog obima (priklučci za struju, vodu, tuš kabine, toaleti, wi fi) za kamp za prikolice i šatore?

O: Ne.

P: Sinu sam na osnovu ugovora overenom u sudu ustupio objekat za bavljenje turizma i on je obezbedio sve neophodne papire i sredjuje objekat želi da sada konkuriše za solarne panele, a istovremeno ja na drugoj lokaciji gde imam objekat i registrovan privatni smeštaj takodje želim da konkurisem za panele. Da li je moguće?

O: Ukoliko sin ima registrovanu delatnost za bavljenje turizmom pre 1. januara 2021. godine, može da konkuriše.

#EUzaTebe – for Cultural Heritage and Tourism

P: U konkursnoj dokumentaciji piše da objekat treba aktivno da radi od 1. januara 2021. godine. Kako se dokazuje aktivnost objekta prilikom konkurisanja?

O: U zavisnosti ko konkuriše, dokazuje se izvodom iz APR, rešenjem o kategorizaciji ili potvrdom da je poljoprivredno gazdinstvo aktivno.

P: Može li član poljoprivrednog gazdinstva da konkuriše i da li treba ugovore za zakup objekta?

O: Isključivo vlasnik poljoprivrednog gazdinstva može da konkuriše.

P: Ja imam kuću i pivnicu, u Rogljevu, u kući je prenočište a pivnica je za druge aktivnosti...sredila bih elektro instalacije i vodovod i u kući i u pivnici... da li je moguće?

O: Nije. Možete da konkurišete ili za kuću ili za pivnicu.

P: Radovi koji se ne finansiraju iz Projekta: građevinski radovi, montažni objekti, izgradnja nadstrešnice, da li mogu biti finansirani kao sopstveno učešće? A da se iz Projekta finansiraju unutrašnji radovi.

O: Ne.

P: Prvo rešenje za kategorizaciju je od jula 2017 -20. Napravljena je pauza zbog Pandemije i tada nije konkurisano za sredstva. Resenje je obnovljeno u maju 2022 godine. Da li možemo da konkurisemo?

O: Možete, ali obrazložite u projektnom predlogu zašto ste toliko bili u stanju mirovanja.

P: Ako nemamo registrovano poljoprivredno gazdinstvo, smestaj registrovan za bavljenje turizmom slično, možemo li konkurisati?

O: Ne.

P: Vlasnici apartmana su supružnici. Kategorizacija je na suprugu i ona bi konkurisala. Da li joj treba moja saglasnost za unutrašnje radove na objektu, overena?

O: Da.

P: Da li ugovor o zakupu od člana porodice mora da bude overen kod notara?

O: Da.

P: Da li fasada na objektu može da bude deo finansiranja u projektu?

O: Ne.

P: Nije mi bio jasan odgovor na pitanje: da li se u budžetu pišu cene sa ili bez PDVa?

O: U delu koji se odnosi na bespovratna sredstva, cene se pišu bez PDVa. U delu koji se tiče Vašeg finansiranja, cene se prikazuju sa PDVom.

P: Šatori služe za sezonski smeštaj i proširenje kapaciteta smeštaja seoske kuće, na primer?

#EUzaTebe – for Cultural Heritage and Tourism

O: Da.

P: Kupovina agregata da li može.

O: Ne.

P: Fotografije spolja - šta slikati kada je u pitanju apartman u stambenoj zgradi?

O: Potrebno je slikati stambenu zgradu i okolinu.

P: Da li mogu solarni paneli?

O: Da.

P: Da li su dozvoljeni radovi u potkrovlju kojim bi se gipsanim pločama formirale prostorije i napravio plafon.

O: Da.

P: Finansiranje infrastrukture malog obima u dvorištu: letnjikovac - drveni za obedovanje napolju roštilj od drveta i kamena, montažni bazen,

O: Ne.

P: Ako uzmemo da je predlog projekta u redu i prolazi sve uslove (hipotetički), da li efikasnostobavljanja delatnosti utiče na proces odabira dobitnika? Dakle, uticaj na lokalnu ponudu, puno noćenja turista u odnosu na broj ležajeva, sjajne recenzije na svim platformama, postojeća digitalna prisutnost, itd. Da li to donosi prednost aplikantu?

O: Nezavisna komisija će vršiti evaluaciju svakog projekta koji dostavi potpunu dokumentaciju na osnovu kriteriju koji su navedeni u *Guideline* na našem sajtu.

P: Da li je dozvoljeno finansiranje tende na terasi apartmana (apartman je u stambenoj zgradi)?

O: Da

P: Da li renoviranje spoljnog stepeništa apartmana se finansira

O: Ne.

P: Htela bih da sredim elektro i vodo instalacija, podno grejanje u pivnici. Kakve dozvole su mi potrebne od zavoda za zaštitu spomenika i koga mogu da kontaktiram?

O: Unutrašnja adaptacija pivnice je dozvoljena ali samo uz dozvolu Republičkog zavoda za zaštitu spomenika. Možete ih kontaktirati na sekretarijat@heritage.gov.rs

P: Da li je potrebno uz aplikaciju priložiti i poresku potvrdu o nepostojanju dugovanja, i da li potvrdu dostavlja samo fizičko lice na koje glasi kategorizacija, ili i oba supružnika koji su vlasnici apartmana?

#EUzaTebe – for Cultural Heritage and Tourism

O: Uverenje lokalne i Republičke poreske administracije dostavlja podnosilac prijave.

P: Kako dostaviti aplikaciju mejlom? Svaki dokument u pdf posebno, ili kao zip fajl sve zajedno?

O: Dokumentaciju je potrebno dostaviti jednim mejlom u kome svaki dokument treba da bude zaseban i u PDF formatu.

P: Ako se već bavimo ugostiteljstvom i imamo još jedan objekat koji želimo da pretvorimo u ugostiteljsku delatnost, da li je to prihvatljivo?

O: Ukoliko je reč o postojećem objektu onda je dozvoljeno, ali samo za unutrašnju adaptaciju.

P: Da li izjave koje je potrebno dostaviti mogu biti na jednom listu?

O: Izjava na jednom listu i nju možete skinuti sa našeg sajta <https://www.eu-za-turizam.rs/eu-podrska-privatnom-sektoru-u-turizmu/>

P: Da li fotografije treba priložiti posebno, ili ih nalepiti u aplikaciju?

O: Fotografije treba priložiti zasebno u mejlu kojim se šalje neophodna projektna dokumentacija.

P: Da li može da se kupi kvad radi formiranja novog turističkog proizvoda avanturističkog turizam?

O: Ne, kupovina motornih vozila nije dozvoljena ovim pozivom.

P: Ako se prekorači limit kod solarnih panela, može li se ostatak finansirati iz sopstvenih sredstava?

O: Naravno, i to se računa kao sopstveno učešće.